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Loni na podzim se na vídeňském výstavišti konal již podruhé mezinárodní veletrh 

POLLUTEC East & Central Europe doprovázený veletrhem Public 
Services/Kommunalmesse. Veletrh se koná jednou za dva roky vždy v sudém roce.  

Přestože podle vyjádření organizátorů má veletrh ambice se stát vůdčím veletrhem 
v oblasti životního prostředí v regionu střední a východní Evropy, ročník 2004 stále ještě 
příliš nepřesvědčil. Zabíral jedinou (byť dosti rozsáhlou) výstavní halu ze čtyř nově 
postavených, která ani nebyla zcela zaplněna. Na veletrhu byly zastoupeny, co do velikosti 
různé firmy, od těch malých nabízejících „jen“ různou konzultační činnost, až po ty velké, 
které mají skutečně co ukázat. Mezi exponáty tak zcela dominovaly mamutí stroje na 
zpracování dřevěného odpadu (viz např. titulní strana lednového čísla časopisu) a odpadu ze 
zeleně a další stroje pro zpracování biomasy různých výrobců. Do této skupiny patří i firmy, 
které jsou známé i u nás, jako jsou Willibald, Backhus nebo Doppstadt.  

Po výtvarné stránce byla nepochybně nejzajímavější expozice města Vídně se svým 
propagačním heslem „Vídeň je jiná“, kterým se nejspíš chce říci, že oblast odpadového 
hospodářství a čistění města je řešeno jiným, pro město výhodnějším systémem než 
srovnatelná hlavní města. 

Našince vždy potěší, když na zahraničním veletrhu najde českou firmu. Částečně i 
díky blízkosti Vídně byly zde tři firmy, i když by jich mohlo být mnohem více, srovnáme-li 
plánovanou anabázi českých firem, které se chystají koncem dubna na IFAT do Mnichova. 
Přítomna zde byla pouze pražská společnost CNIM Babcock, která se zabývá výstavbou 
spaloven, společnost ASIO, s. r. o., z oblasti vodního hospodářství a firma STRA, s. r. o., 
která se svými aligátorovými nůžkami a páračkou kabelů slaví úspěch na každém zahraničním 
veletrhu, kterého se zúčastní. 

Velký prostor byl dán k dispozici nově přistoupivším a přistupujícím zemím EU ve 
formě komplexu výstavních stánků s názvem Kontaktní fórum „Nová Evropa“, kde bylo 
možno dostat různé informace o příslušných zemích, případně uskutečnit odborná jednání. 
Musíme však konstatovat, že po dobu naší přítomnosti na veletrhu nebyl tento prostor téměř 
využíván. 

Souběžně s veletrhem probíhal i bohatý doprovodný program. Odpadům byla 
věnována konference Odpadové hospodářství v rozšířené Evropské unii. Konala se od 10. 
do 12. listopadu a jejím pořadatelem bylo město Vídeň a známé aktivní Magistrátní oddělení 
48, které se zabývá odpadovým hospodářství a čistěním města. Tato konference, s podtitulem 
volně přeloženým „Co se můžeme dozvědět navzájem“, se (na rozdíl od veletrhu) koná 
každoročně a její odborná i společenská úroveň je tradičně vysoce kladně hodnocena. 
Tentokrát byl zajištěn simultánní překlad do sedmi jazyků, včetně českého. Byly též 
k dispozici odborné materiály o odpadovém hospodářství Vídně v češtině. Tím odpadla 
jazyková bariéra, možná, že však zůstala pro některé bariéra ekonomická, neboť konferenční 
poplatek i po speciální třetinové slevě pro účastníky z nových členských zemí EU činil 200 
euro. 

První den konference byl věnován přednáškám na téma evropské strategie a 
budoucnosti odpadového hospodářství. Druhý den byly přednášky zaměřeny na prezentaci 
praktických příkladů hospodaření s komunálními odpady, odpady z obalů a s dalšími 
specifickými druhy odpadů, např. elektrošrotem nebo tak zvaným turistickým odpadem. 
Součástí konference byly také tři exkurze do zařízení k nakládání s odpady. 

Na pozvání pořadatele se konference zúčastnili i zástupci odboru odpadů našeho 
Ministerstva životního prostředí s referátem na téma Plánování v odpadovém hospodářství 
v České republice. PhDr. Věra Havránková seznámila účastníky konference s cíli Plánu 



odpadového hospodářství České republiky a způsobem přípravy plánů v jednotlivých 
úrovních (stát, kraj, obec/původce). 

Poslední den jednání proběhly dva workshopy specializované na problematiku 
financování projektů odpadového hospodářství z fondů EU a implementaci směrnice o 
elektrošrotu v členských státech. 

Na závěr nám dovolte malou poznámku. Myslíme si, že vzhledem k tradičním úzkým 
vazbám k Vídní i její relativní blízkosti by účast našich firem i odborníků mohla být podstatně 
početnější. 

(op, vh, tr) 
 


